

重点

李庄控告重庆市公安局专案组获回应

最高检:按程序办理李庄信访

24日,最高人民检察院发布消息:23日上午,李庄、王誓华(律师)、龚刚华(龚刚模之兄)到最高人民检察院控告检察厅来访接待室递交了信访材料。最高人民检察院将按照规定程序办理。



23日中午,李庄、王誓华律师、龚刚华、龚云飞(从左至右)在约谈后留影。

铁道部回应
高寒高铁质疑
称技术可靠

据新华社北京11月24日电 我国首条高寒地区长大高铁干线——哈大高铁将于12月1日通车运营。哈大高铁是我国高寒地区修建的首条、也是世界上第一条新建高寒高速铁路。

我国是否掌握了在高寒地区修建高铁的技术?铁道部科技司司长周黎表示,我国已解决了路基“冻胀”控制技术难题,形成了高寒地区高速铁路成套技术。运行试验结果表明,哈大高铁技术是可靠的。

周黎表示,对哈大高铁的工程质量是有把握的。但高寒地区气候条件复杂,极端天气易发,特别是高寒会引起材料特性变化,降雪会覆盖轨道设备,还会造成接触网导线结冰。经慎重研究论证,确定哈大高铁开通运营初期实行冬季、夏季两个列车运行图。

教育部:
高校就业部门
应增加人手

据新华社北京11月24日电 根据教育部网站24日发布的关于做好2013年全国普通高等学校毕业生就业工作的通知,今后高校校级专职就业工作人员数量与应届毕业生人数比例不低于1:500。

通知指出,2013年,全国普通高校毕业生规模达到699万人,比2012年增加19万人,高校毕业生就业形势更加复杂严峻,“要保持保持高校毕业生初次就业率的基本稳定,实现就业人数持续增加,促进高校毕业生就业更加充分”。

通知还要求完善并落实就业状况对高等教育的反馈机制。连续两年就业率较低的专业,除个别特殊专业外,应调减招生计划直至停招。

杭州首条地铁
全程覆盖4G网络

据新华社杭州11月24日电 24日上午,浙江省省长夏宝龙宣布浙江首条地铁——杭州地铁1号线正式开通。乘客可在当日下午两点半起购票乘坐,杭州地铁票制采用里程分段计价,单程票价最低为2元,最高为8元。

杭州地铁1号线全长47.97公里,将主城与萧山、余杭及下沙三座副城有机衔接,是中国地铁城市首条开通线路中最长的一条,地铁全程覆盖了TD-LTE的4G网络。

运营初期,杭州地铁1号线的首班车发车时间为6时30分,末班车发车时间为晚上8时30分,每天运行14个小时,每班车间隔9.5分钟。

杭州地铁集团董事长邵剑明表示,地铁1号线的开通将有利于缓解市民出行难的突出矛盾,等到杭州整个地铁网建成,将分担公交出行40%的人流。

■控告书称

“专案组逼我陷害李庄”

11月15日,李庄的代理律师王誓华以特快专递方式向最高检寄出了李庄的控告书,一同寄出的还有相关音频、视频共7套。控告书指责重庆市公安局李庄案、龚刚模案专案组(以下简称“专案组”)所有警员涉嫌徇私枉法罪,要求追究其刑事责任。

李庄在控告书中称,龚刚模在狱中通过其兄龚刚华带话给李

庄,“所谓李庄作伪证,都是专案组逼我举报。他们让我按照他们编好的文稿背下来,陷害李庄。开庭时装头痛、不回答问题,故意说方言、不讲普通话,也都是专案组警察教的”。

龚刚华事后曾多次向李庄表示歉意,并将自己被专案组强迫一审不出庭、二审出庭作伪证及背诵书面伪证(言)的情况向李庄作了

陈述。龚刚华还向十余名法学教授和律师做了两小时的录像证词。

李庄表示,他在代理龚刚模涉黑案时,三次会见当事人均有专案组成员在场,且专案组的每个成员都十分明白自己在办案过程中没有伪造证据、妨害作证的行为,但专案组“秉承当时重庆领导的旨意,故意违背事实和法律,非法实施侦查”。

■约谈情况

李庄要求重庆检方回避

最高检很快对李庄的控告做出回应。22日,王誓华联系最高检,确定23日进行约谈。

从23日上午9点半开始,在最高检控告厅接待室,李庄、王誓华与最高检的两名检察官谈话约一个半小时,中途,龚刚华和龚云飞被允许进入。李庄说,有龚刚模的亲属在场,约谈时更有说服力。

据李庄介绍,他首先对重庆市

公安局专案组如何故意违背事实非法实施侦查行为,如何制造证据等进行了陈述。李庄告诉记者,关于龚刚模及其家属被专案组强迫为李庄案作伪证、被刑警逼供一事,龚刚华和龚云飞在约谈时也都作了陈述。

李庄和王誓华说,最高检的检察官表示,会认真对待这起影响巨大的案件。

“我们强烈要求,如果让下级

检察院调查,可以交给其他省市自治区,但绝对不能让重庆的检察院调查。”李庄说,他要求重庆检方回避的理由是,其参与了组织龚刚模等人作伪证。

“这个案子影响比较大,按照相关规定,应该交由最高检立案侦查,最好是由最高检的控告厅立案调查,甚至成立专门的调查小组。”王誓华说。

■申诉进展

重庆法院下周约谈申诉案

“最高检工作人员的态度是积极的,友好的,而且是严肃认真的。毕竟代表的是国家最高检察机关。”对于这次约谈,李庄表示满意。

李庄说,他也找了重庆法院申

诉,一年来没有任何动静。22日,他刚刚接到重庆方面的通知,让他下周三上午10点过去,就申诉情况约见谈话,“这些都是好的迹象!”

约谈结束后,龚云飞和龚刚华飞回重庆。23日晚,龚刚华在电

话中向记者表示,专案组威胁和强迫他出庭作伪证,甚至专门训练他背诵书面伪证,导致李庄蒙冤。在这次约谈中,他向最高检的检察官如实作了陈述。

据新华社、《京华时报》

贵州响水矿难 18人死亡

仍有5人被困井下

新华社贵阳11月24日电 24日11时许,贵州盘江集团下属响水煤矿发生煤与瓦斯突出事故。据初步统计,事故已造成18人死亡。

记者从贵州省有关部门和盘江集团了解到,24日11时许,位于贵州省六盘水市盘县境内的响水煤矿发生煤与瓦斯突出事故。事故发生时有28人在井下。截至当天17时30分,事故已造成18人死亡,有5人获救,另有5人仍困在井下,救援人员正在搜救中。

事故发生后,贵州省安监局、六盘水市等有关领导已赶赴现场指导抢险救援工作。目前,事故原因还在调查中。

国家安监总局派出工作组

据新华社贵阳11月24日电 贵州六盘水市盘南煤炭开发有限责任公司响水煤矿24日发生煤与瓦斯突出事故,国家安监总局已派出工作组赶赴贵州指导事故抢险救援工作。

接到事故报告后,国家安监总局决定由国家安全监管总局副局长、国家煤矿安监局局长付建华和国家煤矿安监局副局长王树鹤率工作组赶赴事故现场,督促指导地方全力做好抢险救援

国务院安委办:停产煤矿谨慎复产

据新华社北京11月24日电 国务院安委办24日下发紧急通知,要求进一步加强当前煤矿安全生产工作,严格停产煤矿的复产验收工作,达不到安全生产条件的

煤矿一律不得恢复生产,决不允许停产煤矿以任何借口、任何理由擅自违规组织生产,切实做到验收合格一个、恢复生产一个。

安委办指出,停产煤矿复产验

收是煤矿安全生产工作的重要环节,一些煤矿企业在未进行安全检查、事故隐患未消除的情况下盲目恢复生产,先后引发过多起重特大伤亡事故,教训极其深刻。

